

今日聚焦

# 克里指责以推进犹太人定居点做法,内塔尼亚胡回击:不需要外国领导人“说教” 盟友反目?美国以色列罕见“互批”

■本报记者 张全

最近,以色列总理内塔尼亚胡俨然成为国际舞台上的“怒汉”。由于安理会通过决议,重申以色列在巴勒斯坦被占领土上的定居点活动“违反国际法”,这位鹰派领导人先是在圣诞节召见10国大使表示抗议,接着又宣布中断与12国工作关系,还斥责奥巴马“暗中操纵”决议,对以色列进行“可耻的背后袭击”。昨日,美国国务卿克里罕见指责以色列大力推进犹太人定居点的做法,称只有两国方案才能在以色列和巴勒斯坦之间实现公正和持久和平。内塔尼亚胡用“歪曲事实”无情回击,直言以色列人不需要外国领导人“说教”,以色列一连串强硬的“反制组合拳”折射出何种心态?

## 以色列思想准备不足

细数之下,这不是以色列第一次对美国乃至国际社会“发飙”。究其根源,在于奥巴马的中东战略与内塔尼亚胡对以色列利益的捍卫产生了根本冲突。奥巴马2009年上台后,改变小布什政府一味孤立和打压“问题国家”的政策,把和谈作为美国中东政策的主轴,以柔性政策改善与“宿敌”伊朗的关系,采取“接触战略”促使相关国家“融入国际社会”。加之奥巴马将战略重心转向亚洲,因而在中东力推巴以、叙利亚和伊核问题三大和谈,这些都与以色列的利益相

去甚远,也让内塔尼亚胡心有不甘。正因如此,当奥巴马秉持两国方案,向以色列施压要求冻结约旦河西岸犹太人定居点建设,并两度试图推动巴以和谈时,作为盟友的以色列不但不乖乖配合,反而变本加厉地扩张定居点,将这些地区的人口增加了10万—40万人。面对国际社会的指责,内塔尼亚胡反唇相讥:联合国就是个“大笑话”,对以色列的偏见日趋疯狂;联合国去年通过制裁以色列的决议共20项,制裁其他国家的决议总共才3项……

以色列被国际社会“打板子”也不是一两天了,但此次为何反应如此激烈?上海外国语大学中东研究所名誉所长朱威烈表示,这主要在于以色列的思想准备不足。自1980年以来,美国否决了所有涉及以色列定居点的安理会决议,庇护自己在中东的最重要盟友。因此,以色列认为此次美国投“弃权票”是对以态度的巨大转变。而且,美国当选总统特朗普向以色列伸出橄榄枝,让后者感到“20多年来最低点”的美以关系即将翻篇,在这当口安理会通过决议,无异于泼了以色列一瓢冷水。

## 奥巴马有意制约特朗普

中国中东学会副会长、上海犹太研究中心主任潘光表示,以色列之所以愤怒,还在于过去针对它的决议大多是联合国大会通过的,缺乏约束力。而此次是安理会决议首次通过,从原则

上讲,不执行意味着违反联合国宪章,联合国是予以制裁的。另一个令内塔尼亚胡怒火中烧的原因是,美国改变了以往袒护以色列的态度,投出“弃权票”,而奥巴马此举耐人寻味。

作为一名即将卸任的总统,奥巴马很想增添“政治遗产”。而推动两国方案解决巴以问题,是外界自奥巴马上台之初就对其寄予厚望的一项,可惜事与愿违,奥巴马偏偏成为过去40年内首位在解决巴以问题上未取得重大进展的美国总统。

而特朗普则“不在其位,已谋其政”,称要把美国驻以使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷;不反对以色列在约旦河西岸建设定居点;提名强硬的定居点计划支持者戴维·弗里德曼担任美国驻以色列新大使;发推文鼓励以色列“坚持下去”……深感自己的中东政策有被推翻之虞,在种种不满情绪下,奥巴马打起制约特朗普的主意,也就不足为怪了。

## 美以关系能否有所不同?

内塔尼亚胡的强烈反制又能否起到作用?特朗普是否会如其许诺的,让美以关系“一切有所不同”?

朱威烈认为,以色列中断与12国工作关系,虽然会殃及元首会晤、协议谈判等问题,但与这些国家的关系不会发生剧变,正常交往仍能通过大使馆等渠道维持。内塔尼亚胡的强硬

立场恐怕还会延续下去,甚至加快扩建定居点步伐,以迎合民众以及利库德集团内的激进分子,巩固支持率。目前,制约以色列的因素并未出现,安理会的决议缺乏实际方案和具体步骤,巴勒斯坦内部法塔赫和哈马斯意见尚未统一,阿盟意见也未达成一致,法国则面临大选,内部因素可能对它致力中东和平进程形成牵制。

至于“特朗普时代”的美以关系,朱威烈认为应当会有所改善,甚至不排除超过历任政府的可能性。其实,奥巴马在任内虽然与内塔尼亚胡关系不睦,但以色列的安全环境无论在中东乱局之前还是之后,都保持着稳定。而美国对以色列的军事援助也持续扩大。今年两国还达成了长达10年、总金额高达380亿美元的军事援助协议,也成为美国历史上最大的对他国军事援助计划。

潘光认为,美以关系的未来仍有不确定性。虽然特朗普及其提名的驻以大使均力挺以色列,但在特朗普团队中,相当部分官员有能源集团背景,它们与阿拉伯产油国关系密切,其中包括国务卿人选,因此这些言论能否落实仍待观察。未来特朗普有可能采取的政策是,继续在联合国采取支持以色列的态度,但在诸如大使馆搬迁等一些具体问题上则三思而行。就大使馆搬迁,奥巴马本月初刚签署总统声明,意味着特朗普任何改变现状的举动须到明年6月方能进行。

## 日内阁大臣参拜靖国神社 我外交部国防部同日表示坚决反对

综合新华社12月29日电 日本内阁防卫大臣稻田朋美29日早间参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。28日下午,内阁复兴大臣今村雅弘也曾到靖国神社参拜。

据共同社报道,稻田朋美29日上午8时左右来到靖国神社参拜,在参拜名簿上署名“防卫大臣稻田朋美”,并供奉祭祀费“玉串料”。这是稻田今年8月就任防卫大臣以来首次参拜。稻田此前担任其他职务期间也曾多次参拜。日本内阁复兴大臣今村雅弘28日下午也到靖国神社参拜。

## 外交部:国无信则衰

外交部发言人华春莹29日在例行记者会上表示,日本防卫大臣稻田朋美参拜靖国神社,对所谓珍珠港“和解之旅”形成莫大讽刺,中方对此坚决反对。有记者问:据报道,日本防卫大臣稻田朋美29日上午参拜了靖国神社,而此前她刚陪同安倍晋三首相访问珍珠港。在珍珠港,日本领导人特别强调了“和解”和“宽容”。中方对此有何评论?

“中方对日本防卫大臣稻田朋美参拜靖国神社表示坚决反对,将向日方提出严正交涉。”华春莹表示,作为日本内阁重要成员,稻田朋美昨天刚刚陪同安倍首相在珍珠港大谈“和解”和“宽容”,言犹在耳,今天就去参拜供奉二战甲级战犯和美化日本侵略历史的靖国神社,这不仅再次反映出日方一些人顽固不化的错误历史观,也对所谓珍珠港“和解之旅”形成莫大讽刺,只会让世人对其行动和意图更加警惕。

“人无信则不立,国无信则衰。我们再次敦促日本领导人认真倾听日本国内和国际社会的正义之声,切实正视和深刻反省侵略历史,信守有关表态和承诺,以对历史和未来负责任的态度妥善处理有关问题。”华春莹说。

## 国防部:安倍毫无悔罪之意

针对日本防卫大臣稻田朋美参拜靖国神社,国防部新闻发言人杨宇军12月29日在国防部例行记者会上说,我们对此表示强烈不满和坚决反对。

他表示,日本首相安倍在夏威夷发表讲话,不仅没有丝毫的悔罪之意,而且公然将在偷袭珍珠港中丧命的日军军官称为“勇士”,甚至使用“日本帝国”这一称谓,这样的言行值得世界各国爱好和平的人们高度警惕。

“日本军国主义发动的那场侵略战争,给地区国家人民带来了深重灾难,历史是一面镜子,只有诚实地面过去,才能真实地拥有未来。”杨宇军说。

## 日军事科研预算猛涨18倍

新华社特稿 (刘秀玲) 日本政府确定的2017年度防卫省预算案中,110亿日元(约合6.5亿元人民币)将作为科研经费,提供给展开“与军事装备有关”基础科学研究的大学等科研机构。这一数额是今年的18倍。

2015年防卫省为该制度准备的预算为3亿日元,2016年增长到6亿日元,在2017年防卫省预算案中,相关预算激增至110亿日元。

## 叙利亚宣布在全国范围内停火 但“伊斯兰国”不属停火对象,俄宣布将削减在叙武装

综合新华社12月29日电 叙利亚军方29日宣布在全国范围内实施停火,停火自当地时间30日零时开始生效。

叙军方在声明中说,停火是在政府军多条战线取得胜利的背景下实施的,实施停火的目的是为政治解决叙利亚危机创造条件。

## 停火由俄罗斯和土耳其促成

叙军方同时指出,极端组织“伊斯兰国”和“征服阵线”以及附属于它们的武装派别不属于停火对象。

据媒体报道,此次停火由俄罗斯和土耳其促成,两国将为停火顺利实施提供保证。与此同时,两国还将促成叙政府和反对派代表近期在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行会谈。

## 普京宣布叙停火协议生效

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京29日宣布,

叙利亚当局与主要反对派武装已经签署停火协议并且同意启动和谈。

普京当天与俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古和外交部长谢尔盖·拉夫罗夫召开会议。在会上表示,叙利亚冲突双方已经签署了三份文件,“第一份是关于在叙利亚全境实行停火;第二份是关于停火机制的监督措施;第三份是一份表态愿意启动和谈的声明”。

## 俄将削减在叙武装力量

普京宣布,俄将削减在叙利亚的武装力量,但将继续打击国际恐怖主义。

据俄总统网站消息,普京当天在会见俄国防部长绍伊古和外长拉夫罗夫时表示,俄将无条件地继续打击国际恐怖主义,继续支持叙利亚合法政府打击恐怖主义,履行俄叙达成的协议,包括发展俄军在塔尔图斯和赫拉米姆驻扎基地协议。



鏖战摩苏尔

12月28日,伊拉克什叶派民兵组织“人民动员组织”向摩苏尔西面的极端组织“伊斯兰国”阵地发射炮弹。目前,围守摩苏尔的“伊斯兰国”残余武装被严密包围。 新华社/路透

## 穿着不冻脚 走路不怕滑 随时做按摩 上海百步健打造中国老人鞋自主品牌

# 辞旧迎新 元旦钜惠 数量有限 仅限5天



著名表演艺术家 牛犇 亲情代言

**2015运动款**  
市场参考价: 398元  
**惊爆价 99元**

**秋冬运动款**  
市场参考价: 468元  
**元且钜惠 158元**

**老人元宝健走鞋**  
市场参考价: 528元  
**元且钜惠 199元**

**2016高弹时尚休闲鞋**  
市场参考价: 668元  
**元且钜惠 258元**

### 惠民公告

在新的一年里即将到来之际,为了弘扬敬老爱老文化,让越来越多的老年朋友都能穿上轻便舒适、防滑健康的百步健老人鞋,享受健康行走和快乐运动,上海百步健特举行辞旧迎新元旦大型惠民活动:

- 一、市场参考价398元的百步健2015运动款老人鞋,元旦惠民只卖99元(断码清仓);
- 二、市场参考价468元的百步健秋冬运动款,元旦惠民只卖158元;
- 三、市场参考价528元的百步健老人元宝健走鞋,元旦惠民只卖199元;
- 四、市场参考价668元的百步健2016高弹时尚休闲鞋,元旦惠民只卖258元;
- 五、此次活动每款仅限500双,欲购从速,以免缺货;
- 六、活动时间:12月30日-1月3日,仅限5天。

上海百步健有限责任公司

### 老人冬天外出、锻炼 就穿上海百步健 百步健老人鞋 穿和不穿就是不一样!

俗话说:“寒从脚下起”特别是老年人,脚掌远离心脏,血液供应较少,足底末梢血液循环又不通畅。一到冬天,就容易足部受寒,导致抵抗力减弱。

百步健加绒保暖防滑老人鞋,采用双鞋舌保暖设计,优质双面绒、羽绒保暖纤维内里,能牢牢锁住鞋内热量,一上脚就特别暖和,一直穿一直暖。

EVA履带式防滑大底,前后加装特殊橡胶防滑垫,像老虎的爪子一样抓地有力,防滑防摔;足底镶嵌的3颗磁圈,走路时可按摩足底,积蓄热量。

百步健加绒保暖防滑老人鞋让老年人天再冷也能随意出门,不怕冻脚,走路稳当。出去锻炼散步、上街买菜、接送孙子,再也不用担心脚凉脚寒,滑倒摔伤了!行走的时候鞋底的磁圈还有按摩足底的效果!所以,上了岁数的老年人,为自己也为了儿女,冬天要穿一双温暖舒适、安全防滑的百步健加绒保暖防滑老人鞋。

## 上海百步健热灸裤元旦惠民 半价体验 买一送一 每条只需99

为了让沪上老年朋友们都能穿上温暖舒适的“百步健热灸裤”抵御寒冬,在新年到来之际,上海百步健特举行半价体验、买一送一的元旦惠民活动!市场参考价398元/条的百步健热灸裤,元旦惠民只卖198元,买一条再送一条,相当于每条只需要99元!数量有限,仅限500条!

郑重承诺:百步健热灸裤,放心穿,保一年,一年内断档、缩水、掉绒,免费换新裤!

**A: 防风**

百步健热灸裤采用仿制南极企鵝身体外部鳞片结构的防风面料和全新弹性缝合技术,锁热量,挡寒风,再冷的北风也吹不透。

**B: 保暖**

百步健热灸裤内里采用南极企鵝绒毛纤维制成的仿生科技保暖的全副仿生绒,每一根绒毛都能汇聚大量热量团,天再冷也能像企鵝一样牢牢锁住热量,抵御严寒。

**D: 托玛琳**

百步健热灸裤膝盖、后腰、腹部增加了托玛琳纤维,就像给后腰膝关节加了个小火炉,腿热、腰热、小肚子热,一热全身都舒服。

**C: 磁石**

百步健热灸裤后腰腰磁石有3颗磁石,呵护健康。

**E: 银离子**

百步健热灸裤裆部采用银离子纳米工艺面料制成的银离子布。

**F: 超舒适**

百步健热灸裤采用高弹面料,并根据老人体型特征设计,贴合身形不紧绷;后腰加高了2厘米,轻松下蹲不露腰,运动锻炼不酸痛。

上海百步健老人鞋、热灸裤订购热线: **400-732-8060**

百步健老人鞋、热灸裤上海体验店地址 一店:黄浦区鲁班路与瞿溪路交口,瞿溪路汇理生活广场农业银行旁一楼大厅(地铁4号线鲁班路站2号出口和1号出口,市内可乘坐17、733、806、869、933、235、45、96、144、780到鲁班路站下) 二店:金沙江路与真北路交口1665号农工商118广场B1鞋鞋区(地铁13号线真北路站下) 公交:67、94、158、765、807、827、750、216、846 三店:黄浦区老西门店,金泰服装鞋业公司二楼百步健专柜(地铁8号线10号线老西门站7号出口,中华路1461号) 四店:杨浦区五角场店,国晖路59号(10号线江湾体育场下1号口出左转到国晖路右转到59号) 公交:133 139 90 842 817 416 416 453 812 850 99 61 55) 五店:浦东新区昌里路274号东联鞋帽商店(七号线、八号线耀华路站下3号口出,可乘坐338、454、627、871、572、604、818到昌里路站下,历城路口邮局旁) 市场热线: 021-33671359

【两双包邮 送货上门】